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NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Legii pentru modificarea unor acte legislative 

Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

Ministerul Finanțelor 

Direcția politici în domeniul controlului financiar public intern 

Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ 

 şi finalităţile urmărite 

Prezentul proiect de lege a fost elaborat cu scopul de a aduce legislația în vigoare 

în conformitate cu prevederile Legii nr. 234/2018 pentru modificarea unor acte 

legislative prin care au fost efectuate amendamente la Legea nr. 229/2010 privind 

controlul financiar public intern.  

Modificările vizează 22 de acte legislative. În acest sens, noțiunile „management 

financiar şi control”, „declarație privind buna guvernare” și „unitate de audit intern” au 

fost substituite cu noțiunile „control intern managerial”, „Declarație de răspundere 

managerială” și, respectiv, „subdiviziune de audit intern”.  

Elaborarea acestui proiect de act normativ reprezintă o necesitate pentru 

dezvoltarea în continuare a conceptului de control financiar public intern, obligațiune 

asumată de Republica Moldova în conformitate cu art. 49, titlul IV, capitolul 7 din 

Acordul de Asociere.  

Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislația Uniunii Europene 

--- 

Principalele prevederi ale proiectului şi evidențierea elementelor noi 

Pentru o percepere mai clară a sistemului de control financiar public intern și 

pentru facilitarea înțelegerii şi implementării acestuia, propunerile de modificare se 

referă la aducerea în concordanță a unor noțiuni după cum urmează: 

• noțiunea „management financiar şi control” se substituie cu noțiunea „control intern 

managerial”; 

• noțiunea „declarație privind buna guvernare” se substituie cu noțiunea „Declarație de 

răspundere managerială”; 

• noțiunea „unitate de audit intern” se substituie cu noțiunea „subdiviziune de audit 

intern”. 
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Fundamentarea economico-financiară 

Implementarea proiectului nu implică cheltuieli financiare suplimentare.  

Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Prezentul proiect este elaborat întru realizarea prevederilor Legii nr.234/2018, care 

prevede că Guvernul, în termen de 12 luni de la data publicării respectivei legi, va 

prezenta Parlamentului propuneri pentru aducerea legislației în vigoare în concordanță 

cu legea enunțată. 

Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

În scopul respectării prevederilor Legii nr.239/2008 privind transparența în 

procesul decizional, proiectul legii este plasat pe pagina web oficială a Ministerului 

Finanțelor www.mf.gov.md, compartimentul Transparența decizională/Procesul 

decizional, cât și pe portalul www.particip.gov.md. 

Constatările expertizei anticorupţie 

---- 

Constatările expertizei juridice 

---- 
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